



省十四届人大常委会第十次会议将于7月23日在兰召开

本报兰州7月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)省十四届人大常委会第二十八次主任会议今天召开。会议决定,省十四届人大常委会第十次会议将于7月23日在兰州召开。

会议由省人大常委会党组书记、副主任马廷礼主持。省人大常委会副主任嘉木样·洛桑久美·图丹却吉尼玛、胡焯、李沛兴、俞成辉、戴超及秘书长李德新出席。

主任会议建议,本次常委会会议议程共28项:传达学习党的二十届三中全会精神;审议《甘肃省交通运输综合行政执法条例(草案二次审议稿)》《甘肃省院保护传承条例(草案二次审议稿)》;审查批准市、州、自治县报批的3件地方性法规、6件修改法规的决定和1件单行条例;审议省人民政府关于提请审议《甘肃省优化营商环境条例(草案)》《甘肃省甘味农产品品牌培育管理条例(草案)》的议案和关于提请废止有关法规的议案;听取和审议省人大常委会执法检查组关于全省广播电视和网络视听安全播出工作情况的调研报告;审议人事任免案及其他事项。

全省推进新型工业化政银企保对接活动举行

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者王占东)7月18日,全省推进新型工业化政银企保对接活动在兰州举行,副省长王钧出席并讲话。

对接活动中,省工信厅与省农村信用社社、招商银行兰州分行、甘肃银行、华夏银行兰州分行签订战略合作协议。现场签约68亿元,线下签约411亿元,签约金额共479亿元。

王钧强调,政银企保各方要树立“命运共同体”意识,心往一处想、智往一处谋、劲往一处使,共同助力全省新型工业化迈上新台阶。各级政府部门要全力以赴打造一流营商环境,全面落实“包抓联”“六必访”“企业家日”服务机制,进一步健全优质企业梯度培育体系,拓宽银企对接渠道,常态化搭建互动平台,加大对政府性融资担保机构业务的支持力度,提升金融对新型工业化的保障能力。

“一带一路”国家雨水集蓄利用技术培训班结业

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者张燕茹)7月16日,由中国商务部主办、商务部国际商务官员研修学院与甘肃省水利科学研究院联合承办的“一带一路”国家雨水集蓄利用技术培训班在兰州举行结业典礼。来自斯里兰卡、老挝、巴基斯坦、马来西亚、肯尼亚、安提瓜和巴布达、尼日利亚、埃塞俄比亚、印度尼西亚等9个国家的34位学员顺利结业。

本次培训班从6月27日开班,为期20天,学员们系统学习了国内外雨水集蓄利用先进技术,参观考察了中国雨水利用工

程,提高了技术水平,他们所掌握的知识和先进的水资源管理理念,将对推动雨水集蓄利用技术在全世界的传播和发展、促进缺水地区水资源合理利用、帮助当地民众脱贫致富具有重要指导作用和应用价值。

省政协召开积石山县刘集乡团结村灾后重建和乡村振兴民族团结进步示范村建设规划评审会

(接1版)省民委、省政协农业委、民宗委负责同志对相关问题作了说明,6个省直部门有关负责同志提出了意见建议。

在听取大家发言后,庄国泰说,当前,积石山县灾后重建进入攻坚冲刺的关键阶段,要按照习近平总书记重要指示精神及省委省政府工作要求,锚定目标、鼓足干劲,用心用情做好工作,高质量推进重建,确保按时按点、保质保量完成各项任务。要坚持规划先行,科学指导灾后重建,进一步细化优化规划内容,增强可操作性、超前性,建立统筹协调机制,优化整合支持项目和帮扶资金,加强技术把关,保证规划实施总体效果,建设好群众宜居宜业新家园。要发展特色产业,推进和美乡村建设,加快构建现代乡村产业体系,立足民族特色优势产业,规划实施一批打基础、利长

年全省财政预算执行情况的报告、关于2024年第二批新增政府债务限额分配计划和省级财政预算调整方案的报告、关于2023年度省级预算执行和其他财政收支的审计工作报告、关于实施强工业行动情况的报告、关于推动落实黄河流域生态保护和高质量发展国家战略工作情况的报告,审查批准2023年省级财政决算;听取和审议省人大常委会关于千名代表调研视察千项工程行动的报告;审议省人大民族侨务委员会关于提请审议《甘肃省人民代表大会常务委员关于以铸牢中华民族共同体意识为主线促进新时代民族团结进步工作的决定(草案)》的议案;审议省人大财经经济委员会关于2023年省级财政决算草案的审查结果报告;听取和审议省人大常委会执法检查组关于检查《中华人民共和国黄河保护法》《甘肃省黄河流域生态保护和高质量发展条例》实施情况的报告;审议省人大常委会调研组关于全省广播电视和网络视听安全播出工作情况的调研报告;审议人事任免案及其他事项。

主任会议还研究了其他事项。

积极履职深度参与 为项目建设生态保护“问诊开方”

——“双千行动”省级调研视察暨生态环境保护专项监督陇东南片区侧记



新甘肃·甘肃日报记者 石丹丹

拔地而起的高楼塔吊,机器轰鸣的工地厂房,生机盎然的秀美矿山,处处呈现昂扬向上的奋进景象。

近日,省人大常委会“双千行动”省级调研视察暨生态环境保护专项监督调研组深入天水、陇南、庆阳、平凉4市,了解当地重点项目和生态环保专项监督项目情况,总结经验做法,梳理困难问题,分析原因症结,提出对策建议,为项目建设撑腰助力,为美丽甘肃保驾护航。

四面青山环绕,厂区绿树成荫,建筑依山布局……沿着陇南市徽县柳林镇郭家沟蜿蜒的山路前行,调研视察组一行来到金徽矿业股份有限公司国家级绿色矿

山创建项目现场。

“作为国家AAAA级工业旅游景区、国家工业旅游示范单位,‘绿水青山就是金山银山’实践创新基地,金徽矿业已经实现了开矿不见矿,处处是景观。”在听取了项目负责人的情况介绍后,省人大常委会带队领导说,让矿山变为绿水青山,矿业企业开采与治理必须相辅相成。要将生态优先、绿色发展理念运用于矿业生产建设全过程,及时补充运行期开采区生态修复措施,努力实现开采科学有序、资源运用高效、信息管理数字化、矿山社区和活化等目标。

在国家数据中心集群(甘肃·庆阳)“东数西算”产业园区基础设施建设项目现场,调研视察组领略了算力的魅力。“全国一体化算力网络国家枢纽节点和数据中心集群落地庆阳以来,庆阳市坚持把发展数字经济、打造枢纽节点城市作为高质量发展的最大变量和最大增量,‘东数西算’的完整产业架构初步搭建。”

听取了项目负责人的情况介绍后,省

人大常委会调研视察组建议:抢抓数字经济先机,全力以赴谋项目、聚要素、扩算力,积极携手数字经济千行百业头部企业和院士专家,全力打造“东数西算”数据融合创新示范区、红色数据资源集聚示范区和人工智能产业基地。

平凉城依泾河而建。致力于打造“水脉相通、绿带穿城”的人文生态美景的泾河干流综合治理项目一期工程进度如何? “截至目前,五个子项目已全部完工,累计完成投资5.61亿元。”在现场听取了项目负责人的情况介绍后,代表们建议,继续将泾河治理与防洪安全、海绵城市、生态治理、文旅康养融合起来,形成以河为轴、水清岸绿、生态优美、功能完善的绿色生态文化长廊。

边查边思、边听边问、边看边议,一路走来,项目建设蹄疾步稳、态势喜人,生态环保稳中求进、未来可期。7月3日,省人大常委会“双千行动”调研视察暨生态环境保护专项监督工作组陇东南片区座谈会召开,汇总调研视察情况,分析

项目建设和生态环保形势,研究推进工作的具体建议。

“要支持传统产业‘高端化、智能化、绿色化’改造,做大做强新材料、新能源、先进制造、特色农业等产业,大力发展新兴产业和未来产业,推动电子信息、数控机床、机械制造等产业加快发展,培育壮大新质生产力,提升产业核心竞争力。”

“要不断强化链式思维,充分发挥4市石油、煤炭、矿产、特色农业、集成电路、文化旅游等方面的有利条件,在挖掘资源禀赋中延链补链强链。”

“要紧密结合本地生态保护实际,加快制定一些切口小、针对性强的地方性法规,更好地运用法治思维、法治方式,依法助推生态保护和高质量发展。”

代表们纷纷表示,将进一步做好此次调研视察的分析总结、成果运用,推动落实等工作,助推项目建设与生态环保提质增效,为丰富和发展全过程人民民主甘肃人大实践贡献力量。



近日,徽县嘉陵镇田河村农户忙着采摘西瓜。近年来,地处嘉陵江河畔的徽县嘉陵镇发展西瓜等特色产业,带动当地农户增收致富。 新甘肃·甘肃日报通讯员 李旭春

“津陇共振兴”数字乡村高质量发展交流会召开

本报武威讯(新甘肃·甘肃日报记者金奉乾 洪文泉)7月18日上午,作为2024年“津陇共振兴”合作交流洽谈大会重要内容之一的数字乡村高质量发展交流会在武威召开。与会嘉宾围绕“数字乡村发展路径”这一主题,以主旨报告、主题演讲、圆桌交流等形式,共同探讨数字乡村发展的新趋势、新路径、新机遇。

交流会现场,中国工程院院士赵春江围绕“建设智慧农业,发展农业新质生产力”作主旨报告,聚焦新质生产力内核、智慧农业特征,展示新质生产力

在赋能农业发展中的生动场景,并提出未来智慧农业的发展思路。天津市农业科学院、甘肃省农业科学院、天津市西青区农业农村委、南开大学国家安全研究院、天津开发区先特网络系统有限公司等单位和企业专家、学者、行业领军人才,围绕科技创新、数字乡村试点、乡村治理、数智化应用等内容发表真知灼见。

本次交流会由天津市东西部协作和支援合作工作领导小组办公室、天津市援甘前指、天津市农业农村委员会、甘肃省农业农村厅共同主办,来自天津、甘肃

两地农业农村、乡村振兴等领域100多位负责同志参加会议。

近年来,甘肃省将数字乡村建设作为推动乡村振兴的重要抓手,不断加强农村信息基础设施建设,构建了农产品供需分析系统甘肃省级平台、农产品质量安全追溯、“12316”等近10个农业信息服务平台,实现了农业生产、经营、管理、服务的信息化、智能化。建设“甘农云”平台、举办网信新农人行动网络直播培训,有效推广了智慧农业、农村电商等新模式新业态,2023年全省农产品网上销售额达279亿元。

G310线临夏段(临夏县至积石山县)修复工程“提速”

新甘肃·甘肃日报记者 王虎 通讯员 边小磊 包凯元

当前,积石山县灾后恢复重建工作如火如荼展开,临夏公路部门全力投入到G310线临夏段(临夏县至积石山县)灾后交通基础设施恢复重建工作中。

甘肃省交通运输厅组织专业技术人员对受灾路段进行全面勘查和评估,制定了科学合理的修复方案。2024年上半年,在优先保障民房、学校等建设项目建筑材

料运输通道畅通的基础上,省交通运输厅统筹谋划,合理安排建设时序,有效利用当前黄金施工期,倒排工期、挂图作战,统筹工程质量和进度。目前,临夏公路事业发展中心负责的灾后交通基础设施恢复重建项目G310线临夏段(临夏县至积石山县)修复工程已全面开工。

在G310线临夏段施工现场,大型机械设备轰鸣作响,运输车辆来回穿梭,施工人员争分夺秒、加班加点,忙碌而专注。施工过程中,临夏公路事业发展中

路面重铺施工任务,全线70公里,投入大型机械15台、人员200余人。”施工现场负责人董斌说。

临夏公路事业发展中心组织开展“百日攻坚”专项行动,科学合理组织施工进度,确保施工进度按照预定计划推进。同时,落实“以工代赈”政策,吸纳周边群众参与重建项目建设,为灾区群众提供工作岗位,助力群众增收。

甘肃省临夏公路事业发展中心副主任田学军表示:“下一步,我们将靠实建各方责任,在保证质量和安全的前提下,加速推进项目建设,全力以赴为灾区群众重建幸福美好家园提供强有力的交通支撑。”

上半年甘肃金控为省内实体经济提供投融资服务588.22亿元

今年以来,甘肃金控集团认真贯彻落实省委省政府工作要求,全面落实“财政+金融”政策,以扩大服务实体经济总量和提升经济运行质量效益为总牵引,迎难而上、加压奋进,上半年为省内实体经济提供投融资服务588.22亿元,较去年同期增加104.69亿元,同比增长21.65%,如期实现时间任务“双过半”目标。

分板块来看,金控担保集团持续推动扩面增量降费让利,上半年新增担保3092户、112.67亿元,平均担保费率由年初的1.32%降至1.29%,降费让利1.3亿

元,有效降低了企业融资成本。甘肃征信公司持续完善“陇信通”平台功能,新增注册企业2559户,累计注册企业户43466户,撮合融资306.38亿元,有效缓解中小微企业融资困难。甘肃股交中心充分发挥国家中小企业公共服务示范平台作用,上半年为超过220户企业通过股权质押等方式实现投融资服务75.64亿元,“专精特新”新增挂牌企业9户、托管企业19户,实现产权交易3.38亿元。华龙证券深耕资本市场,积极推动省内企业“走出去”、省外资本“引进来”,通过保荐上市、债券发行、股权投资等方式支

持实体经济发展,上半年为省内实体经济提供投融资服务10.53亿元。金控投资公司积极发挥应急周转金的稳企纾困作用,上半年服务企业203户,投放应急周转金56.74亿元。陇原租赁抢抓大规模设备更新和消费品以旧换新机遇,推出“科技创新融易租”“设备更新融易租”“专精特新融易租”等专项产品,上半年新增投放9.5亿元。金控再贷款公司完善营销机制,聚力拓展供应链和消费金融,新增贷款客户37户,累计投放贷款5.08亿元。金控供应链公司以构建业务多链条为突破,累计为省内链主企业

提供融资服务4.1亿元。金控基金公司、甘肃产业投资公司持续优化基金布局,构建投资基金集群,积极引进招商资本共同发起设立甘肃陇南高质量发展基金,吸引社会资本投资新能源及装备制造、新材料等14条重点产业链企业,上半年新增投资4.56亿元。甘肃金控集团相关负责人表示,下半年,甘肃金控集团将按照省委省政府工作安排,以落实“财政+金融”政策为抓手,充分发挥协同优势,为实体经济发展提供源源不断金融活水,助力全省实体经济高质量发展。

全国啤酒花产业大会在酒泉召开

本报酒泉7月18日讯(新甘肃·甘肃日报记者王思璇)啤酒花开,香飘田野。今天,以“因势而动 顺势而为 乘势而上——奋力谱写中国啤酒花产业高质量发展的新篇章”为主题的全国啤酒花产业大会在酒泉市召开。

近年来,国内啤酒原料市场从“数量型”转变为“质量型”,完成了阶段性资源整合和结构调整。作为啤酒制造产业链的前端和终端,啤酒花生产企业和啤酒集团也共同迈入了新的产业发展周期,迎来全面高端化的产业升级,亟须加快推进品种优化、品质提升、品牌赋能。

此次啤酒花产业大会由甘肃农垦亚盛绿鑫集团主办,旨在推动国内啤酒花产业创新链和供应链深度融合,促进国内啤酒产业前端种植和终端酿造良性互动,搭建资源共享、优势互补、互学互鉴、互利共赢的平台。会议邀请青岛啤酒、华润雪花、北京燕京、百威啤酒等各大啤酒集团、青岛海大生物集团等有机肥企业,以及全国啤酒花种植同行集聚智慧、汇聚合力,围绕共同推进啤酒花产业发展基础和产业结构优化升级,共同探索提升啤酒花原料生产工艺和产品质量的新路径与新模式,共同提高中国啤酒花原料的品牌优势和产品附加值等方面作了研讨交流。与会嘉宾深入分享了啤酒花原料采购理念、生物有机肥和特肥在啤酒花生长中的应用效果,探讨交流了现代化种植经验,对明确产业发展方向、优化产业基础结构、扩大市场占有率具有现实意义。

作为酿造啤酒的主要原料之一,啤酒花在啤酒酿造过程中具有不可替代的作用,目前形成了以甘肃和新疆为主产区的产业布局。